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本地一项调查显示，三分之二的受访国人愿意接种冠病疫苗。但比起年长人士，年轻

人更担心接种疫苗的安全性。这项由新加坡政策研究所展开的调查，探讨疫情下国人

的态度和民情。 

新加坡政策研究所于去年 4 月到今年 3 月间，进行的调查发现，愿意接种冠病疫苗的

国人从 2 月底的六成，增加到 3 月近七成。担心疫苗有效性的国人则从 1 月初的近六

成， 减少到 3月的五成。 

对疫苗安全性和副作用的担忧也有所减少，从 1月初约六成， 减少到 3月约五成。 

但调查也发现年龄介于 21 到 29 岁，和 30 到 39 岁的国人当中，至少六成表示担心疫

苗的安全性。60 岁以上的则少过五成。 

社会研究室副处长侯民正表示：“年轻人在互联网社交媒体上都接触到更多关于疫苗

不同的消息。因此他们就有可能会对疫苗有更多疑问。那另一方面，政府也从刚开始

到现在很积极的帮助年长人士了解疫苗，让年长人士对接种疫苗更放心。” 

另外，年轻人在疫情下的情绪更容易受到影响。年龄介于 21 到 29 岁的国人当中，超

过四分之一有睡眠障碍。此外，每 10 人就有至少三人担心丧失生活目标。 

就业市场方面，调查显示，国人开始对前景感到乐观。 

认为就业市场下来半年会持续低迷的国人，从去年 5 月底的 80%，减少到 3 月的约 40%，

而认为就业市场会稳定发展的国人，也从去年 5月底的一成，增加到 3月的三成。 

侯民正说：“今后我们认为在某些领域里，也应该继续加强的包括，继续关注国人的

担忧，继续照顾到最需要帮忙的团体。” 

调查也发现近八成的国人对政府如何应对疫情表示满意。团队在过去一年进行了 22 轮

的线上调查，每次参与人数为 500 多人。 


